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Elevenség a t. Házban.
A képviselöház ülése.

— Express tudósítás. —
Budapest, jtinius 25.

A hetek óta tartó horvát konflik­
tusba ma őszinte hangok is vegyültek 
a függetlenségi párt részéről. A szürke 
üléseket egy kis elevenség váltotta fel 
a folytonos horvát diskurzus után.

Horvát szónokok ma is voltak, de 
magyar is volt egy Polónyi Dezső, a 
ki az obstruáló nemzetiségeknek lecz- 
kéket adott.

Az ülésről részletes tudósításunk 
a következő :

Elnök: Jus*h Gyula.
A múlt ülés jegyzőkönyvének hite­

lesítése s az elnöki előterjesztő,ek és iro­
mányok bemutatása után következik a 
vasutas törvényjavaslat tárgyalása.

Kovács Ernő : Félreértett szavának 
helyre igazítása címen szólal fel: Horvát 
ország autonómiáját nem vonta sohasem 
kétségbe, csak külön államiságát tagadta. 
Tehát Zagoracz állításai alaptalanok.

Surman György : Személyes megtá 
madtatása elmén szól és Szterényivel po­
lemizál.

florkoyics Iván : Személyes kérdés­
ben szólal fel, de csak Surman és Szte- 
rényi között lefolyt polémiáról szól.

Elnök: Figyelmezteti, hogy a Sur-
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man és Szterényi között lefolyt vitához 
nem szólhat. A képviselő ur nem szere­
pelhet mint tanú. Tessék a személyének 
megtámadtatásáról szólani és ne mindig 
más személyről

Horkovics Iván: Tovább beszél. 
Elnök: Inparlamentáris kifejezésért 

rendre utasítja.
Nuacsevics Vazul: Horvátul beszól 

a javaslat ellen.
Elnök : (csenget). A képviselő ur azt 

mondta, hogy szégyen a Házra, hogy ilyen 
javaslat terjesztetett be; ezért a kifejezé­
sért a képviselő urat rendre utasítom. 
(Helyeslés.)

Markos Gyula: Szégyen az, hogy ők 
nem szégyelik maguk. (Derültség.)

Nuacsevies Vazul : Befejezi beszédét.
Polónyi Dezső: Kéri a Ház enge- 

delrnót, hogy a tárgytól eltérhessen.
A Ház az engedőimet megadja.
A fiumei megállapodások.
Pzlónyi Dezső : A fiumei revulucióra 

ad tüzetes, részletes felvilágosítást. Az a 
közhiedelem kapott lábra, hogy a volt ve­
zérlő bizottság és horvát képviselők még 
azt is hiresztelték, hogy a vasúti hivata­
los nyelv tekintetében is ígérték nekik 
koncessiokat. Ez nem áll. Azok az ese­
mények, melyek legutóbb lezajlottak a 
revolucióval homlok egyenest ellenkeznek.

A vezérlő bizottság az 1905. október 
havában egy több képviselő alakulásával 
kapott, melyben a horvát és dal mát kép­
viselők meggyőződésüket fejezték ki Ma­
gyar- és Horvátországok egymásra utalt-

Franoesoa csókja.
— Van a világon egy bűbájos asz- 

szony, — szólt sóhajtva Lucien Dave — 
akivel nem tudok találkozni annélkül, 
hogy mélységes megindulás ne venne 
erőt rajtam. Az emlők árja elborít, szivem 
dobogni kezd s egész lényem átalakul. 
Valami rendkívüli gyönyörűség ez, titok­
zatos fájdalmas és megmagyarázhatatlan 
sajnálkozás. Valami történt közöttem és 
az asszony között, aminek egyedül én va_ 
gyök a tudója s miről neki és a világnak 
még csak sejtelme sincs.

1898-ban történt, alig néhány nap­
pal a nizzai karnevál után. A Riviérán 
üdültem kipihentem egy hosszú 6s fá­
rasztó tengeri ut fáradalmait. A szálló, a 
melyben laktam, hatalmas épület s egy 
park közepén áll, mely inkább afrikai, 
mintsem európai jellegű. Itt az asztalnál, 
a szalonban, a terraszon gyakran _ talál­
koztam Francesca de B . . . márkinóval, 
aki az olasz félsziget legrégibb családjá­
nak sarja. Az asszony telítve volt fajá­
nak és hazájának szépségeivel. Haja óla-

ságáról, miért is méltányosnak tartják az 
állami javakért való együttes küzdelmet. 
Postuiátumokért állították fól a horvátor­
szági viszonyok ős közállapotok marasz­
talását. Mindezek megvalósítására egy 
öttagú bizottság választását próbálták. Ez 
volt a horvát képviselők álláspontja. A 
vezérlő bizottság az értesítés vétele után 
a szólót küldte ki, hogy a bizottság tag­
jaival a revoluciorol értekezzék. Supiló 
Ferenozczel és a dalmátokkal tanácskozott 
is, de a tanácskozáson a magyar államva- 
sutakról és azoknak nyelvéről szó sem volt. 
A további tárgyalásokra Írásbeli előter­
jesztéseket kért a vezérlő bizottság. Az 
előterjesztést úgy kezdték, hogy Magyar- 
ország és Horvátország közötti államszö­
vetséget akarták rektifikálni.

A függetlenségi párt álláspontja.
A függetlenségi párt ha fel is füg­

gesztette a vezérlett nyelv és a gazdasági 
önállóságéit való küzdelmet, de nem tett 
le szóló. A nagyra, mely eikövetkezhetik, 
szükségünk van a szövetséges jó bará­
tokra, ha tehát a horvátok végig küzdik 
velünk a küzdelmet, közjogilag létbeli jo­
gokat megadjuk nekik. De ez nem azt je­
lenti, mintha külön horvát hadsereg állít­
tatnék fel, hanem hogy ott a horvát lenne 
a vezényleti nyelv.

Dalmácia visszacsatolását kéri, hogy 
szent korona jogain lehet Magyarország­
hoz és ezzel területileg Horvátországhoz 
csatolni tehát rebelis lehet ez a követelés 
mély jog és alap nélkül egy sohasem lé­
tező Horvátországhoz akarja csatolni Bal­

jós fényben ragyogott, bőre sima és sötét 
volt, mint Syrakuza márványa, szemei 
nappal a topáz színét tükrözték vissza, 
mig szürkületkor az alkony violaszinü fé­
nyében csillogtak. Hát még a járása. 
Egész teste összhangzó ritmusban ringott, 
fátyla és leomló ruházata mesésen szép 
vonásokat sejtetett. Csak keresztül kellett 
mennie a terraszon s minden mozdulata 
a bámulat szavait váltotta ki a szemlé­
lőiből.

Francesca hü volt férjéhez, a már­
kihoz, aki maga is tökéletes oalasz tipus 
félig diplomata, félig pap-arcán XIII. Leo 
kegyességének és szellemének kifejezésé­
vel, igen derék ember volt, bájosan lusta 
és mindig jó kedvű. Amikor az olaszok 
erényesek, akkor inkább azok, mintsem a 
németek vagy angolok, ami azonban nem 
zárja ki, hogy ne szomjazzák a gyönyört. 
Francesca közeledtére igen erős idegzetű 
férfiakat láttam elhalványodni s láttára 
magam is megremegtem Azt hiszem — 
hogy ez nem is volt kedve ellen. Szere 
tett játszani és hivalkodni szépségével, 
olyfólekép amint az ember parfümjét fi

togtatja. Azoktól, akik bejáratosak voltak 
hozzá, éppen nem tagadott meg holmi je­
lentéktelen apróságokat: egy csókot hü­
velyk ujjára, vagy meztelen karjára, 
érintkezést testével séta vagy keringő 
közben. Ám védekezni is kitünően tudott 
— villogó tekintettel a félónkebbek ellen, 
erélyes taglejtóssel vagy egy pofonnal a 
bátrabbakkal szemben.

A márkinó a Sycomore-szállóba la­
kott s engem közvetlen közelében a mó- 
lábu ős a vágyak emésztettek. Égy ten­
geri baleset következtében nehány napig 
beteg volt. Gyógyulása után tekintete 
még mélyebb, szeme (nagyobbra és álmo­
dozóvá vált, halvány arcára pedig csodá­
latos bájt varázsolt a lassan-lassan vissza­
térő pir. Láthatta szemeimen és arcom 
soványságán szenvedélyem növekedését és 
megszánt. Estónkint a park végén, az 
örökké nyugtalanul hullámzó tenger part­
ján együtt ültünk s mig az örökszép gö­
rög legendák világába merültünk, fejünk 
fölött a csillagos ég domborult, lábainknál 
tajtókozó habok nyaldosdák a kavicsos 
partot . . . 

Nem szabad
figyelmen kívül hagyni, hogy a

legolcsóbb bútor-raktár ÍST34 SbeS
kizárólag jobb minőségű polgári és urasági lakásokhoz a 
mindenki figyelmébe, hogy bu- IfiriQT ny||| 1 
torvásárlás alkalmával okvet- fltlOdL 0 IULH 

len fölkeresse

nagy bútorvásárt rendez,
legdusabb választékú raktáraiban. Ajánlatos tehát 
legolcsóbb butorraktárát Debrcczen, Hzéchenyi-utcza 
19 szám alatt. — Mindennemű kárpiton ée 
diesitő munkát Jutányosán későit. ~
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máciát. (Ugy van. Igaz.) Ezután azt kí­
vánták, hogy a bánt ne a magyar mi­
n'' ízter felterjesztése alapján nevezze ki a 
királ/.lEzt később elejtették, hanem kí­
vánták az albáni méltóság fölállítását, 
ugv hogy az albán a horvát tartomány 
gyűlésnek és a bánnak lenne csak fele­
lős. Viszont Fiume kertészeinek végleges 
rendezését is tervbe vették. A rendezés 
természetesen nem történhetett másként, 
mint kérvény alapján. A törvény szerint 
Fiume most Sepsrátum Corpus a szoro­
san vett Magyarországhoz tartozik, bir- 
pilló és társai közölték vele, hogy az 
osztrák kormány üldözi a dalmátokat és 
horvátoket, kik a rezolueióhoz tartoztak. 
Akkor azt mondták, hogy nem tartoznak 
a rezolueióhoz, mert tudják, hogy mit je­
lent az osztrák rezignáció. Ne feledjek 
el most se azt a horvát képviselő urak, 
mert nekünk a végső pontnál még^ van 
választásuk a germán és szláv unió kö­
zött, de nekik nincs. (Ugy van.)

A végső pont egy uj bizottság osz- 
szehozása alatt az uj bizottság tovább 
össze nem ült

A hot Vátok beszédek.
Supilo Ferencz : Személyes kérdés­

ben szólal föl.
Tusban Gergely: Horvátul beszél a

javaslat ellen. , ...
Elnök: Több ízben figyelmezteti,

hogy ne térjen el a tárgyról.
Tuskán Gergely tovább beszél.
Elnök: Utoljára figyelmeztetem a 

képviselő urat, térjen a tárgyra.
Tuskán Gergely tovább beszél.
Elnök: A képviselő úrtól megvonom

a SZÓp0povic? Dusán: Horvátul kezd be­
szélni, majd magyarul folytatja. A vas­
utas fizetések rendezéséről szóló törvény­
javaslat. Nem tartja arányosnak magas 
hivatalnok fizetésemelést a nap zámos 
napszámával.

rányi, Andrássy, Günther és Josipovich 
miniszterek 1 óra hosszat tárgyaltak és 
a horvát kérdéssel volt kapcsolatos a ta­
nácskozás. Wekerle meglátogatta az Angol 
Királynő szállodabeli lakásán betegen f ekvő 
horvát bánt. Politikai körökben beszélik, 
hogy a horvát bán megbukott.

Arató katonák.

— A horvátbán megbukott. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza : Ma dél­
előtt 1 órakor a képviselőház miniszterel­
nöki szobájában minisztertanács volt, me 
lyen résztvettek Wekerle, Kossuth, Da-

Debreczeni munkások szabadsá­
golása.

— Saját tudóid tónktól. —
Debreczen, junius 25.

Rendkívül érdekes rendelet érkezett 
tegnap a katonai parancsnoksághoz. A 
rendelet, amely eddig nem került nyilvá­
nosságra, olyan parancsot tarta'maz, a 
mely összefüggőiben van az előrelátható 
földmunkás mozgalmakkal. Arról van 
ugyanis szó, hogy a tényleges katonák 
köziül azokat, akik földműveléssel foglal­
koznak, az aratás idejére szabadságolják.

A múlt héten a hadtestparancsnokság 
a hadügyminisztériumtól sürgős rendele­
tet kapott, amelyben értesítették, hogy az 
idei esztendőben mindazokat a tényleges1 
katonai szolgálatban levőket, a kik föld- 
miveléssel foglalkoznak, szabadságolni kell. 
A szabadságidőt két hétben szabta meg a 
hadügyminisztérium.

Természetesen nem kötelező a fóld- 
mivelő katonákra, hogy a szabadságot 
igénybe vegyék, vagyis nem arról van szó, 
amiről az utebbi időben sokat beszéltek és ^ 
feiiratoztak a képviselőházhoz, hogy t. 9 
a hadügyminiszter a katonaságot kirendeli 
az aratási munkálatokhoz, csupán arról, 
hogy azok akik el akarnak menni, igénybe 
vehetik a két heti szabadságot.

Az érdekes rendeletet a hadtestpa 
rancsnokság nyomban közölte a hadtesté 
hez tartozó katonai parancsnoksággal. A 
rendelet tegnap érkezett meg a debreceni

39 ik gyalogezredhez, ahol holnap fogják 
kihirdetni napi parancsban, hogy azok a 
földmivelő katonák, akik a szabadságot 
igénybe akarják venni, jelentkezzenek.

A szabadságolások julius 1-én kez­
dődnek. A rendelet következtében a júliusra 
tervezett hadgyakorlatok elmaradnak és 
csak egy hadgyakorlat lesz. Az is csak 
augusztus havában. Régebben évekkel ez­
előtt szintén szabadságolták a tényleges 
szolgálatban levő katonákat, de sokáig 
szünetelt ez a szokás.

A szabadságolt katonáknak megadják 
ezt a jogot, hogy a kaszárnyát civil ruhá­
ban hagyják el.

Debreczen város közgyűlése.

Ez időtájt B . . . márkinak el kel 
lett utaznia Firenzénké. Nyugodtan této­
vázhatott, mert ugy bízott nejében, mint 
önmagában. Ez a távozás különös hely­
zetet teremtett: Francesca megtiltó^ 
hogy szerelemről ej'sek szót s csak nagy 
ritkán részesített futólagos és megengedett 
előnyökben. #

Egy este visszavonultam szobámba, 
mely közvetlenül a márkiné lakosztálya 
mellett volt. A nyitott ablakon át illat 
áradt be, mely a fiatal asszony szobájá­
ból jött és megrészegített. Rája gondoltam. 
Képzeletemben feltűnt alakja. A levegő 
mozdulatlan volt s csak a távolban hang­
zott két női hang mélabus éneke.

Mögöttem ekkor kinyílt az ajtó s 
hátrafordulva B . . . márkinét láttam las­
san felém közeladni. Szinte dermedten a 
bámulattól vártam a bekövetkezendőket. 
A gyönyörű asszony önfeledtem közele­
dett és szemeink álmatag, sajátságos ki 
fejezésén látszott, hogy nem bir tudomá­
sával annak amit tesz.

Midőn hozzám ért, karjait nyakam 
köré fonta.

— Caro mio! mormogta halkan, 
azután hosszú forró csókot nyomott aj­
kaimra.

Éa csaknem elvesztettem az eszemet, 
csakhamar világos lett előttem, hogy 
Trancesca hipnotikus, holdkóros kényszer 
íatása alatt cselekszik s ez a tudat perc 
alatt kijózanított.

Megfogtam a kezét s annál fogva 
visszavezettem szobájába, a küszöbön erő­
sen. határozottan fülébe súgva:

— Három perc múlva fel fogsz éb­
redni 1

Amint mondtam önöknek, Francesca 
a leghalványabb sejtelmével sem bir a 
történetnek. Soha sem tudta meg, hogy 
ajkam ajkát érte. Ez időponttól kezdve 
álmodozó lett, jóindulattal viseltetett irá­
nyomban, de szerelemről többé szó nem 
esett közöttünk. Ám a szerelemnek ez a 
sejtelme, mely szenvfedésének láttára ben­
nem éled, jobban esik, mint bármely más 
nőnek égő szenvedélye.

J.-H. Rosny.

E hó 28 á,n lesz.

Mi a tárgysorozat.
— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, junius 25.
Az ingadozásnak egy bizonyos ne­

mével tűzték ki véglegesen e hó j,28-ára 
péntekre a város törvényhatóságának köz­
gyűlését, a mely igen érdekesnek ígérke­
zik. Bizonyítja ezt a tartalmas tárgysoro­
zat, me’y számos nagy fontosságú városi 
érdekű ügyet foglal magában.

Az ügyek nagy része már letárgyal­
tatott a szakbizottságokban, ami még 
nincs előkészítve, annak a jog és pénz­
ügyi bizottság holnapi ülésén ejti sorát.

A tárgysorozat egyébként a követ­
kező ;

Polgármesteri jelentés az 1907. évi 
március, ápril ős május hónapokról, (dr. 
Varga Elemér ein, titkár.)

Belügyminiszter leirata a Szedlák 
és Vámos-cég vállalati árainak felemelése 
iránt hozott közgyűlési határozatra, ezzel 
együtt a Szedlák és Vámos-cég kérelme 
vállalati árainak az 1907. évre felemelése, 
esetleg szerződési kötelezettsége alól ki­
bocsátása iránt. (Vecsey Imre főjegyző.)

Honvédelmi miniszteri leirat a tény­
leges szolgálatból elbocsátott katonák ál­
lami segélyben részesítése tárgyában kelt 
közgyűlési felterjesztésére. (Vecsey Imre 
főjegyző).

Honvédelmi miniszter urnák leirata 
a m. kir. nagyváradi honvédhadapródis­
kolában megüresedett egy városi alapít­
ványi hely betöltése iránt. (Szabó Kál­
mán tanácsnok.)

Földmivelésügyi miniszteri rendelet 
a birtok határjelzésről alkotott szabály- 
rendelet tárgyában. (Király Gyula ta­
nácsnok.)

Kereskedelemügyi miniszter ur le­
irata, melylyel a kiépíteni szándékolt haj- 
dusámson—nyírbátori vasút ügyében tá­
mogatást igér. Ezzel együtt a debreczen- 
h-sámsoni h. ó. vasút részvénytársaság 
kérelme a városi hozzájárulás feltételei­
nek módosítása iránt. (Veese, Imre fő­
jegyző.)

A Csanád, Szatmár, Szabolcs várme- 
megyék feliratai a kópviselőházhoz a ki­
vándorlás csökkentése tárgyában. (Vecsey 
Imre főjegyző.)

A biharmegyei h. é. vasutak rész-

Legszebb, legtartósbb Eglasine padlómáz a legolcsóbb árban
a Festék-király kizárólagos festék kereskedésében, Debreczen, Hatvea-o. 5.1-sö üzlethelyiség. Kérem a címre figyelni
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vénytáraasága kérelme a nagyiéta—sző 
kelyhidi vasúti összeköttetés létesítéséhez 
városi hozzájárulás megszavazása iránt. 
(Vecsey Imre főjegyző.

Több bizottsági tag előtárjes ztésr a 
Biak—Szilágyi-féle föld eladási ügyének 
újból napirendre kitűzése kiránt és ezzel 
együtt a hizlalók és gazdák sertésszállás 
és előlegező részvénytársaság ajánlata 
ezen földterület megvétele iránt, (Vecsey 
Imre főjegyző.

A debreczeni kölcsönsegélyző egylet 
ajánlata a Piac-utca 11. és 13. számú 
aáztelekből 454 négyszögölnek a város 
részére megvétele iránt.

A városi tanács a Bornyász-féle ház 
ondódi földjének eladására nézve megtar­
tott árverés eredményét bejelenti.

Két névszerinti szavazás,
Előterjesztés a Dalmy Kálmán féle 

teleknek megvétele ügyében.
A gyámpénztár 1906. évi mérlege.
A városi közkórház 1908. évi költ­

ségelőirányzata.
A házipénztárnak, a házipénztár ál 

tál kezelt alapoknak és alapítványoknak, 
a világítási vállalatnak és a nyomdának 
1906. évi zárszámadása.

Jelentés a szervezési szabályrendelet 
módosítása és a fizetések rendezésére vo 
natkozó munkálatokról.

Jelentés a kölcsönzési szabályrendi 
let tervezet elkészültéről.

A világítási vállalat üzemszabályza 
tának a villamos szerelése vonatkozó füg 
geléko.

Tanácsi előterjesztés a városi átírási 
dij tárgyában alkotott szabályrendelet jog 
érvényének meghosszabbítása iránt.

Az iparos tanonciskola építési költ­
ségnek elszámolása.;

A városi tanács Hidvéger Miklós és 
József által felállítani szándékolt mező 
gazdasági szeszgyár ügyében kelt m. kir 
pénzügyigazgatósági átirat bemutatja.

A „Petőfi társaság“ kérelme a szé­
kesfővárosi Petőfi házra adományozás 
iránt.

A Csokonai kör kérelme a Diószegby- 
Fazekes emlékműre 2500 korona segély 
megszavazása iránt.

Békéssy László és társainak kérvé­
nye a debreczeni faipar részzónytársaság 
részvényeinek jegyzése iránt.

Lvci Ferenc kérvénye állampolgár 
sága elnyerése esetén a községi kötelékbe 
felvételének kilátásba helyezése iránt.

Fegyelmi ügyek.
Szabadságolás iránti kérvények.
Nyugdíjazások, özvegyi segélyek"

téren az elszabadult léghajóról mit se 
'.udnak,

Annál valószínűbb az a feltevés, 
hogy valahonnét külföldről indult útnak 
a léggömb.

Tefonap Andrássy Gyula belügymi­
niszter táviratilag érdeklődött az alispáni 
íivatalnál a katasztrófa okáról s részletes 
.elöntést kért arra nézve is, hogy a lég­
gömb milyen nagy volt, hogy nézett ki. 
Kérdi továbbá a belügyminiszter, hogy a 
megsebesültek közül tényleg hányán hal­
tak meg. A hosszú táviratban még arról 
is említés van, hogy a külföldről több 
távirat érkezett a belügyminisztériumhoz, 
a léggömb sorsát tudandó meg, tehát ebből 
is megállapítható, hogy a léghajó nem a 
monarkia területéről való.

Kovács Gyula alispán a beliigymij 
niszterrel közölte a rendelkezésére álló 
összes hiteles adatokat, egyben Somossy 
Béla böszörményi polgármestert utasította, 
hogy tegyen részletes jelentést. Böször­
mény környékén a léghajó állítólagos 
utasai után kutatások folynak Áz odavaló 
rendőrség az összes mező és erdő Őröknek 
utasítást adott, hogy a mennyiben az er­
dőkön s mezőkön valamilyen jelet talál­
nának, nyomban jelentsék be, esetleg a 
kutatások alkalmával műszereket és irato­
kat lelnének, haladéktalanul szolgáltas­
sák be.

zaspár házibékéjét elsősorban az za­
varta meg, hogy XVölflingné a neje 
tatianismusnak hódolt és egészen el­
hanyagolta házi dolgait és külsejét.

Makrancos és féltékeny is. Wölf­
ling meglátogatta egyszer Lacbenalt, 
megtekintett Wölfling ur külseje, s a 
borbélyhoz vitte, a ki levágta haját és 
szakállát. Az asszony emiatt botrányos 
jelenetet csinált.

Ettől fogva különválva élt felesé­
gétől Wölfling, ki a genfi békítő tár­
gyaláson beleegyezett a válásba, de 
Zürichben megtagadta a kereset átvé­
telét.

Nagy Sándort elfogták.
Átkisérték az ügyészségre.

Baját tudósítónktól. —
Debroczen, junius 25. 

Nagy Sándor a rendőrség sikkasztó 
tisztviselője tegnap óta a debreceni ügyész­
ség fogházában van. Rendőri tisztviselő 
létére tudta, hogy egy sikkasztó kőzreke- 
ritóse iránt tett intézkedések elől nehezen

A mi az áldozatokat illeti, a saeron- lehet bujkálni s elfogatta csupán ide
kérdése. Az a kevés pénz pedig a mit ma-

A böszörményi szeren­
csétlenség.

Jelentés a belügyminiszternek. 

az áldozatok állapota.
— Baját tudósítónktól. —•

Debreczen, junius 25.
A halált hozó léghajós szeren­

csétlenség még mindig izgatottságban 
tartja a böszörményieket. Lázas kutatás 
folyik az iránt, hogy a katasztrófát 
okozó léggömb honnal szabadult el. 
Erre vonatkozólag még pozitív értesü­
lések nincsennek. Annyi bizonyos, hogy 
a léggömb valamelyik katonai intézet­
ből szabadult el. Szó van arról, hogy

csétlen Fekete Ésigmondon kívül más 
senki sem halt meg. A kórházban ápol­
tak közül Nagy Zsuzsánna a jobb sze­
mére megvakult. Állapota úgy a cseléd 
leánynak, mint a többi gazdasági mun­
kásoknak még mindig igen súlyos és re­
ménytelen. ,

Ma délután Böszörményből express' 
levélben bekü'dték a léghajó külső bur­
kolatának egy részét.

Lapunk tegnapi számában közöltük, 
hogy a rendőrséghez Svájcból és Bácsből 
táviratok érkeztek.

A bécsi táviratban szó van egy lég­
hajóról. a melyről azt hiszik, hogy a fel­
merült hírek szerint a hajmáskéri lég­
gömbbel azonos. Miután azonban Haj- 
máskérről léghajó nem szabadult el, csak 
azt kéri a bécsi hatóság, hogy értesítsék 
arról, hogy tényleg katonai léghajó-é az ?

A svájezi távirat szintén arról kér 
információt, hogy légsulymőrő léggömb-é 
a böszörményi? Úgy áll ugyanis a dolog, 
— mint a távirat jelenti, hogy több svájci 
observatoriumból a múlt héten kiboesáj- 
toltak légsulymérósre szolgáló léggömbö­
ket, a melyek azonban piros külsejüek 
voltak fehér sávokkal.

Ez tehát nem lehet a böszörményi 
mert mint már előbb jeleztük a felrob 
hant léggömb sárga burkolattal birt.

A főherceg válik.
Wölfling Lipót pőrének tárgyalása

— Távirati tudósítás. —
Budapest, junius 25. 

Világra szóló szenzációt van hi­
vatva kelteni az a tárgyalás, a mely 
ma kezdődött meg Genfben. Wölfling 
Lipót váló pere .ez feleségétől, a ki 
tudvalévőén bécsi színésznő volt.

A tárgyalásról a kővetkező távira­
tot küldik :

Géniből jelentik : Tegnap kezdő 
dött itt Wölfling Lipót válópörének tár-a hajmáskéri gyakorló térről a vihar 

vitte a magasba s úgy vetődött el gyalása. r u
hosszú légi útjában Böszörménybe, dé I Wölfling képviselője Lachena 
mint jó helyről értesülünk, Hajmás- ügyvéd előadta, hogy a Wolflmg lia

gával vitt elfogyott utazásai alatt folyta­
tott tivornyázásain és igy, bár nehezen, 
rászánta magát a hazautazásra. Kolozs­
várról érkezett a Budapest felől hajnalban 
érkeze vonattal Debreczonbe.

A közfigyelmet ugyan elakarta ma­
gáról hárítani. Az indóházban tartózkodó 
detektív — a ki éber figyelemmel szokta 
kísérni az éjjeli vonat utasait — véletlenül 
felismerte, mikor egy harmadosztályú ko­
csiból hátul kiszállott.

A detektív telefonon jelentette ezt a 
rendőrségnek, a honnan Dobos inspekciós 
biztos ment el Nagy Sándor Timár-utcai 
lakására. Itt az időközben odaérkezett Nagy 
Sándort letartóztatta és a bűnügyi osztályra 
kisérte fel.

Tudósítónk Nsgy Sándor szökéséről, 
elfogatásáról, közvetlen és későbbi kihall­
gatásáról a következő részletes tudósí­
tást írja.

Nagy Sándor szökése.
Biztost megállapítást nyert tegnap 

Nagy Sándornak Debrecenből való szö-

Szerdán délben 150 koronával utazott 
el Debreczenből. Egyenesen Nagyváradra 
utazott, a hol előkelő hotelben szállt rr-'g. 
Másnap egy eléggé ismert debreceni em­
ber beszólt vele a hotel éttermében, a hol 
egy fiatal ember társaságában ebédelt. 
Nagy Sándoron izgalom nyomai nem vol­
tak tapasztalhatók és igy a debreczeni 
ember, a ki a sikkasztásról akkor még tu­
domást nem szerezhetett, fel sem tételezte 
volna róla a sikkasztást.

Miután Nagy Sándor közölte a deb- 
reozeni emberrel, hogy másnap visszajön 
Debreczenbc, elvált tőle. Ennek a körül­
ménynek csak hétfőn jutott birtokába a 
rendőrség. Azonban ezt a legnagyobb gon­
dossággal őrizte, nehogy nyilvánosságra 
való kerültévol megakadályozza a további 
nyomozást,

El Kolozsvárra.
Nagy Sándor szombat éjjel miután 

pénzének felét elköltötte, Kolozsvárra uta-
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DEBRECZENI FOGGETLEN DJSAG
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rokonának
Öngyilkos akart lenni.

Nagy Sándort itt sem hagyta

Natália igen sűrűn foglalkoztatja igénypö- 
reivel a belgrádi legfőbb bíróságot.

Ami a fia tulajdonát képezte, azt 
mind a magáénak követelte a Párisban élő
. . . t « » í _ r_ nnní nf nn u 1 i A110Nagy bánüort .'kiráíyné Abiróság rendszerint odaítélte nyugton a könnyelmű léha életre hajló, amit kövefelt Natália. Talán ke

természete. Kevés pénzét egy éjjel el- | »yeletből, talán, hogy emléke se maradjon 
költötte. Hétfőn reggel az áttivornyá- a r^gj dinasztiának, 
zott éjszaka után revolveréhez golyót, a királyné felháborítva a nyert pö 
vásárolt és avval egy fürdőbe ment. ' rtikön, most már nemcsak a fiáét Köve 

Mint kihallgatásakor »taondotta, |telte haam^ka^ k',r„
a golyó átmérete nagyobb volt revol- (n JetéDek a tulajnonát képezték, 
verőnek golyótartályánál és igy öngyíl-i Petrovios Lázár a szörnyű éjszakán 
kosságát nem tudta elkövetni. Valló- j még dolgozott a konakbeli kabinetirodá- 
másának ezt a részét nem tartják:ban, és íróasztalán felejtette a pénztárcá 
igaznak. A rendőrségi ««viselők nem ^»ety egy
tartották soha olyan szilárd jeliemu! akarta a királyné. Port indított érte, de 
embernek Nagy Sándort, hogy képes m azembe találta magát a meggyilkolt
. ,, 1 _ ______r▲ ___Tx j ____olrílr o mnamtrAnfiklett volna magát megölni.

Hasa utasott Debrecsenbe.
A fürdőből kijövet Nagy Sándornak 

már csak pár koronája volt. Gyötrő gon­
dolatoktól kínozva járkált a kincses város 
utcáin. Az ingatag gondolatok forgatagá­
ban — mint mondotta — nem tudta el

Petrovios családjával, akik a magukénak 
követelték a pénzt. .

Az első fórumon megint csak Natália 
nyert. Nem úgy a legfőbb itélőszéken, 
ahol a pénzt a generális családjának 
ítélték*

Az ítéletet tegnapelőtt hirdették ki. 
A királynét, akit ügyvédje sürgönyilegDoll 1111 Lib lAiULlViUUVO uw Ä ülloljf OIV1V ugj * D “ °

határozni magát, hogy mitévő legyen. A értesített, nagyon elszomorította a kudarc, 
sikertelen öngyilkosság után lemondott1 Perújítással azonban nem fog élni. 
arról, hogy elpusztítsa magát. Mindinkább 
az a gondolat kezdte meggyőzni, hogy 
mindenét óráját, láncát, ezüst cigaretta 
szelencéjét pénzzé teszi ős vissza utazik 
Debreczenbe.

Az utazás.
Délután indult el Kolozsvárról, a 

honnan ma reggel érkezett meg Debre­
czenbe. A vonat hátulsó kocsiján szállott 
ki. Botos András titkos rendőr azonban
észrevette, majd értesítette a rendőrség Ujság“-ra,

ÚJDONSÁGOK.
Szerkesztőségi telefon sz. 339.
Szerkesztőségi 6.: d. e. 8—12 d. u. 2 6. éjjeli 8. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utcza 47. sz.

1907, julius 1-én uj előfizetést 
nyitunk a „Debreczeni Független

éjjeli inspekciósát Ddbos biztost, a ki ( 
Nagy Sándort Tímár utca 16. szám alatti 
lakásán letartóztatta.

Nagy Sándor kihallgatása.
Inogva követte Dobos rendőrbiztost

Előfizetési ára helyben :
Egy hónapra . . 1 kor.
Negyed évre . . . 3 „
Fél évre .... 6 „
Egész évre ... 12 ninogva Követte juodos renaoroiztost ___ =n fi.i

Nagy Sándor a rendőrségre Itt rövid ki-.Vidékre «8^ hónapra 1 kor 50 fill, 
hallgatása után a rendőrségi fogház egyik I , u „Debreczeni Fugget J 
cellájában helyezték el. ság“ äiB=es naptarAt minden most

Délelőtt felvezették Kovács Kálmán *eléP°_UJ előfizető, ha egy felévi di- 
fogalmazó elé, a kinek töredelmesen val- befizet szintén mgye Pj 
lőtt be mindent. Töredelmesen mondta eV
a sikkasztás és a jegyzőkönyv hamisítá­
sának történetét.

Délután fél ötkor egy fogatú bérko

— Kerekes János távozása. A
törvényszéki bírói kar egyik tagja Kerekes 
János távozik el legközelebb Debreozen-jl/üaum»u lüi vvixvi ogj ivgauu uain-u jailOS laVUZIK. Cl lUgRunoiuuu

csin Szőcs Lajos biztos átkisérte az (bbi. Egészségi okokból kérte áthelyezését 
ügyészség fogházába. Ma délelőtt már a Kolozsvárra, a hová, mint a hivatalos lap
— A LinA ín lrílinl 1 nnlín • # I— M —15 n ItÍmAItt TJ r\mrl41 U n Villavizsgáló bíró is kihallgatja.

Az exkirálynó pőre.
Natália vesztessége.

— Expresz tudósítás —
Budapest, junius 25.

mai száma közli, a király Horváth Gyula 
volt debreczeni alügyésszel, a ki jelenleg 
Kolozsvárott törvényszéki bíró, cserélte fel 
állását. A két biró a közelnapokban elfog 
lalja uj állomáshelyét.

— Fegyelmi vizsgálatok. Nagy 
Sándor sikkasztása miatt a fegyelmi vizs­
gálatot elrendelték Boldizsár Kálmán dr. 
rendőrkapitány, a bűnügyi osztály veze­
tője ellen. A tanácsnak az a felfogása — 
mint már hirt adtunk erről — hogy

Még élénk emlékezetében él minden­
kinek az a szörnyű tragédia, a mely né
hány évvel ezelőtt történt a határos or- - , hivataUílngköt terheli a rcn-Bzégban, Szerbiában. Egy dmaszbét egy, fel« 6seg a n ,aBZUKUttii. ozeruiuuun. ngy uiuhöz,w»u v&j - , _ , , . , _ _ •
éjszakán legyilkoltak ugyanazok, akik a dőrség jelen szervezete értelmében. A fe-
dinasztiának hűséget esküdtek. I gyelmit tehát Boldizsár Kálmán ellen

A szerencsétlen Sándor királyijai meg keu indítani. Kétségtelen, hogy eb- 
együtt küldték a halálba a királyi ház; az esetben Boldizsár Kálmánt egyál-
iS, !1aSU Äm”V* — «erhell feleiéeég . több miét 

A rémes esemény azonban csak az bizonyos, hogy a lefolytatott fegyelmi 
emberek emlékezetébe hagyott mély nyo- {vizsgálat teljes ártatlanságát fogja beiga- 
mokat, a szerb nemzetet egy csöppet sem zolni itt említjük meg, hogy Nagy Sán-
rázkódtatta meg. Uj király jött, iuj kor-1 d k az állásától való felfüggesztő vég-
mánynyal és a szerbek tovább éltek, ...... . ,__ , .
ugyanolyan alkotmány keretei között, mint zóst ma kézbesítették. A fegyelmi vizsgá-
annak előtte. A derék szerbeket nem is latot Oláh Károly tanácsnok vezeti.

— Ülések a városházán. A pén­
teki közgyűlés ügyeit előkészítendő a jog 
és pénzügyi-bizottság holnap délután ülést 
tart. Ugyancsak holnap a nyugdijellenőrző 
bizottság ülést fog tartani.

- Vilmos császár látoga­
tása. Londonból jelentik: Hivatalo­
san megerősítik, hogy Vilmos császár 
novemberben látogatást fog tenni Wind- 
sorban. Látogatása egy hétre fog ter­
jedni s a császár Windsor környékén 
több napig vadászni is fog.

— Érett ifjak. Ma zárultak le az 
érettségi vizsgálatok az ev. ref. főgymná- 
siumban. Az eredmény annyira jó sikerű, 
hogy ilyen érettségi vizsga még nem volt 
a ko lógiumban. A növendékeknek csak­
nem fele és jó érett és csupán négy bukott 
1—1 tárgyból. A legkitűnőbb érettségit 
tett diákok : Vértessy István aki a Stein- 
feld Antal alapítványból 200, és Szabó 
Béla, aki a Szabó Károly alapítványból 40 
koronát kapott jutalmul. Jeles érettek még 
Bartsch Frigyes,.Biró Zoltán, Fráter Tibor, 
Kóródi István, Mózes János, Szatmári Ár­
pád. Jó érettek lettek : Bisánszki Ignácz, 
Hajdú Gyula, Harmati Lajos, Hoffmann 
Lajos, Lőrincz Dezső, H. Nagy Jenő, Nágel 
Sándor és Wcszprémi Andor.

— A Hortobágy szénater- 
mése. Érdekes kimutatás érkezett ma 
a polgármesteri hivatalhoz. A jelentés 
a Hortobágy idei szénaterméséről szól.
E szerint a sáskairtás megkezdésével 
a szénatermés sokkal nagyobb, mint 
tavaly. A széna ára 60 ezer koronára 
rúg. A gazdaközönség az idei termés­
sel nagyon meg van elégedve.

— Rajzkiállitáfl a reáliskolában. 
Az állami reáliskolában a nyilvános vizs­
gálatokat rajzkiállitás szokta bezárni. Az 
iskola az idén is követi a régi szokást és 
az intézet rajztermei szerdán, folyó hó 
27-án megnyílnak a nagy közönség és a 
tanuló ifjúság előtt. Az érdeklődő látoga­
tók bizonyára jóleső megelégedéssel fog­
nak végig tekinteni a több száz munkán, 
a melyek között körülbelül egyenlő helyet 
foglalnak el a művészi érzékről tanúskodó 
szabadkézi rajzok és a nagy pontosságot, 
lelkiismeretes gondot követelő rajzoló és 
ábrázoló mértani dolgozatok. Az előbbiek 
Pálffy József rajztanár, a jó nevű festő 
zezetése alatt készültek, az utóbbiak Ko- 
valiozky Anfal felügyelete alatt. A rajz­
kiállitás az iskolai év sürgős befejezése 
miatt csak egy nap, t. i. ma szerdán van 
nyitva és ezt a körülményt különösen 
megemlítjük, midőn a kiállítás megszem­
lélését még egyszer ajánljuk az érdeklődők 
figyelmébe.

— Újságírók sajtópere. Kinos 
hírlapi harcnak játszódott le utolsó jele­
nete tegnap a debreczeni kir. törvény­
széknél. Az ügy még a darabant korszak­
ból datálódik, a mikor is Bőkási Jenő 
volt debreczeni laps erkesztő Nemes László 
hírlapírót a „Debreozen“ cimü napilap­
ban megtámadta. Nemes sajtó utján elkö­
vetett becsületsértés és rága'mazás miatt 
sajtópört indított Bókási Jenő ellen. A 
törvényszék tegnap foglalkozott az ügy­
gyei, s a tárgyalás befejezésevei Békási 
Jenőt a bíróság 20 korona fő és 10 ko­
rona mellék büntetéssel sújtotta. Úgy a 
vádlott mint a főmagánvádló felebbezőst 
jelentettek be az ítélet ellen.

— Jubiláns tornaverseny, A Deb­
reczeni Torna Egylet jubiláris versenye 
iránt, mely f. évi julius 7-ón lesz a nagy­
erdei sporttóren, máris országszerte nagy 
az érdeklődés. A D. T. E nemcsak leg­
régibb, hanem tavalyt és idei fényes gyö-
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zelmei révén egyúttal legelső vidéki sport­
egyletünk is. Ezt a körülményt a legma­
gasabb körök is méltányolják, ami abból 
is kitűnik, hogy a verseny fővédnökei: 
József kir. herceg és gróf Apponyi Albert, 
kik mindketten remek vándordíjakat ado­
mányoztak s kik a versenyen képvisel­
tetni fogják magukat. E két díjon kívül 
elsősorban a Löfkovits Arthur által ala­
pított óriási Bocskay serleg kelt szenzá­
ciót Budapesten, hol az összes dijak ki 
vannak állítva. Gyönyörű dijat alapítot­
tak a debreczeni pénzintézetek is: egy 
hatalmas lovasszobrot, mely a hozzávaló 
stilszerü talapzattal együtt 2 méter ma­
gas. Mindezek a dijak athlétikai verseny­
számokra vannak kitűzve, mig a torná­
szat! főverseny győztese a Debreczen sz 
kir. város által felajánlott gyönyörű fö de­
les ezüst serleget nyeri. E nagy vándor­
díjakon kívül még több egyéni tiszteletdij 
is kerül kiosztásra. így Lestyán Adorján 
az egylet buzgó elnöke két értékes dijat 
ajánlott fel a magasugrás és súly dobás 
egyéni győztesei részére.

— A rém. kath főgymnázium-
ban az 1907 8 tanévre szóló fölvételek f. 
évi hó 1 és 2-án d. e. 9 12 órakor fognak 
eszközöltetni, de csak az I. III. es IV. 
osztályába, mert a főbb osztályban elég 
hely van s igy senkisem fog ^kimaradni, 
ha csak a szeptemberi behatásoknál je­
lentkezik.

— Halálozás. Rác Gábornő Balá- 
zsovich Jolán asszony élete 47. évében 
H. Szoboszlón elhunyt. Halálát kiterjedt 
rokonság gyászolja.

— Csalás a reklámbankókkal. 
Nagyváradról írják : A rendőrség a múlt­
koriban már figyelmeztette a piaci és vá­
sári közönséget, hogy jól nézze meg a 
bankókat és ne vegyen el igazi helyett 
reklámbankót mindamellett a hétfői vásá­
ron sikerült a szélhámosoknak egy em­
bert becsapni. Az áldozat Puszta Tógyer 
gyapjúi lakos, aki 110 koronáért adta el 
lovát. Csak mikor az ismeretlen vevő el­
távozott, vette észre, hogy hamis 100 
koronást kapott. A rendőrség széleskörű 
nyomozást indított és sikerült a vevő egyik 
társát: Barna Demeter köröstarjáni la 
kost elcsípni. Barnára az a gyanú, hogy 
segített Puszta Tógyer becsapásában. A 
rendőrség letartóztatta.

— Sikkasztó gyakornok. Buda­
pestről Írják; A kőbányai polgári serfőző 
irodájában tegnap egy gyakornoknak 
20.000 korona készpénzt azzal a megbí­
zással adtak át, hogy a pénzt a cégnek az 
Angol-osztrák bankban lévő számlájára 
fizesse be. A fiatal ember délután bejött 
a főkapitányságra és itt elpanaszolta, 
hogy a borítékban lévő pénzt a villamo 
son vagy ellopták tőle, vagy elveszítette. 
A rendőrség megindította a nyomozást, az 
ezzel megbízott detektívek a fiatal embert 
mindjárt gyanúsnak tartották, gyanújukat 
még fokozta az a körülmény, hogy a fi­
atal ember, mielőtt a rendőrségre jött a 
feljelentést megtenni, hazament lakására 
és nyugodtan megebédelt. A detektívek 
erre határozottan őt gyanúsították és kö­
vetelték, hogy adja elő a pénzt. A gya­
kornok kezdetben tagadott, de aztán be­
ismerte a sikkasztást és elmondtotta, hogy 
egy Aggteleki-utcai ház pincéjébe rejtette 
a pénzt tartalmazó borítékot. A pénzt ott 
meg is találták, átadták a serfőződe igaz­
gatóságának, mivel pedig a sikkasztó el­
len a gyár nem tett följelentést, az eljá­
rást ellene a rendőrség beszüntette.

— Villany tenger Debreczenben. 
Ha megakarja látni, úgy sétáljon ki a 
széna vásártérée, hol a Narten-féle biskop 
áll az igazi „The Royal Bio“ me'y napon­
kint remek, tanulságos és mulattató mü-
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sorral kedveskedik közönségének. Napoleon 
Bonaparte a franciák hatalmas császárá­
nak élete, koronázása, nagysága, harcai, 
bukása és halála. Ezen remek színezett 
képre, valamint mai hirdetésére felhívjuk 
a n. é. közönség becses figyelmét.

— Úti készletek, kézi bőröndök, 
női kézi táskák, pénz-, szivar- és 
czigaretta tárczák a legszebb kivi 
te’ben Mentze áruházában Kossuth- 
utcza 4.

A „Hajdumegyei népbank Piacz- 
utoza 26. sz. nagytőzsde épületében min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
s benfoglaltatik.

— Ha szépet és olcsót akarunk 
vásárolni, bizalommal keressük fel 
Mentze áruházát Kossuth-utcza 4. 
sz. alatt.

— 40 % al olcsóbban vásárolhat 
mint bárhol utazó koffereket, turista inget, 
szalma kalapot, pehely könnyű nyúlszőr 
kalapot a „Nyakkendő király“ nál, a fő­
posta mellett.

— Szalmaözvegyeknek csak úgy 
kellemes a nyár ha vacsorázni a Dréher 
nyári kerthelyiségébe jár.

— Már csak rövid ideig tart a 
Darvas Ede Piac utca 24. szám alatti 
esőd tömegből fenn maradt áruk eladása. 
Kapható még nagy választékban utazó 
lüszter köpenyek, selyem alsó szoknyák, 
mosó csipke blouzok, gyermek ruhák. Az 
áruk most már becsáron alól lesznek el­
adva. — Berendezés még kapható, három 
nagy tükör, gáz lüszter, kirakat lámpák, 
posztó függönyök.

— Ki akar szép lenni ? Erre a kérdése 
bizonyára igennel fognak felelni összes nö olvasó­
ink. Igen ám, de a szép isteni adományában nem 
részesülhetett mindenki s igy azon kell igyekezni, 
hogy az arczbőrt szépítsük s a szépséghibákat eltün­
tessük. Ilyen biztos szer azonban nagyon kevés van, 
de ezek közt az első helyet bizony!ra Grósz Nagy 
Ferencz gyógyszerész „Fáy“-féle arczkrémje foglalja 
el, mely pár nap slat meglepően eltüntet szeplót, 
máj foltot, pörsené -t, pattanást és minden más bőr­
bajt. Kisimítja a ránczokat és himlőhelyeket s még 
koros egyéneknek is üde arczszint kölcsönöz. 1 tégely 
1 korona, hozzá való Fáy-szappan szintén 1 korona.

Polcnyi hamis tanúi.
Nagy leleplezések.

Feljelentés a volt igazságügyi mi­
niszter ellen.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, junius 25.

Egy esti lap ma nagy leleplezé­
seket közöl Polónyi Géza volt igazság­
ügy miniszterről. Arról van szó, hogy 
Polónyi a Lengyel Zoltán elleni peré­
ben hamis tanukat bérelt fel. Lengyel 
nevében Vázsonyi Vilmos adott be a 
rendőrséghez feljelentést, a mely el­
mondja a tényállást.

A panasz folytán a rendőrség ki­
hallgatott egy Varga József nevű volt 
dijnokot és egy Somogyi Imre nevű 
joghallgatót, a kiket állítólag Polónyi 
felszólított, hogy tanúskodjanak jó 
pénzért Lengyel ellen.

A két egyénnek Polónyi zsíros 
állást és bő jutalmat ígért. A két fel­
bérelt tanúnak azt kellett bizonyítania, 
hogy Lengyel Zoltán az igazságügy- 
minisztériumban járt s arra kérte őket,

hogy kapjanak hivatalnok rokonuktól 
aktákat.

Polónyi Dezső szintén szerepel 
az ügyben. Elölegcs költségül 10-10 
forintot csúsztatott a két hamistanu 
zsebébe. A kínos ügyben hosszú nyi­
latkozatokat küldött bo úgy az öreg, 
mint a fiatal Polónyi az újságoknak 
s kijelentik, hogy nem igazak a ha­
mis tanuzásra való felbujtásról szóló 
hírek.

Az állítólagos Varga nevű ember 
kért 5 koronát Polónyi tói, de nem 
adott neki.

Polónyi Dezső kijelenti, hogy le­
hetetlen válaszolni a képtelen vádakra. 
A volt igazságügyminiszter pedig arra 
kéri a magyar müveit társadalmat, 
hogy addig is, amig a független bíró­
ság ítélkezni fog, függessze fel vélemé­
nyét a dologban. Egyébiránt megjegyzi, 
hogy becsület rablói ellen újabb pere­
ket indított.

TÁVIRATOK.
A kvóta bizottság elnöke.

Budapest, junius 25. A kvóta 
bizottság elnökévé Széli Kálmánt, elő­
adóul Földes Bélát választották meg.

Fellázadt ezred.
Beilin, junius 25. Ide érkezett 

jelentés szerint Avignonban egy ez­
red katonaság fellázadt tisztjei ellen. 
A forrongás napok óta tart s a tiszti­
kar teljesen tehetetlen a katonákkal.

Vasúti szerencsétlenség.
Budapest, junius 25. Londonból 

jelentik, hogy amerikában rémes va­
súti szerencsétlenség történt Nev-Ha- 
ven álló I ásón. Két vonat összeütkö­
zött s 11 ember meghalt.

A Pozsony — bécsi villamos 
vasút.

Budapest, junius 25. A közgaz­
dasági bizottság ma ülést tartott Batt­
hyány Tivadar elnöklete alatt. Az ülé­
sen a pozsony—bécsi villamos vasút 
iránt beadott újabb kérvénnyel foglal­
koztak. Elnök kérte a bizottságot, hogy 
az ügy érdemeit tárgyalására más el­
nököt válasszanak. Az indítványt el­
fogadták. A tárgyalást legközelebb kez­
dik meg.

A horvát bán bukása.
Budapest, junius .25. A horvát 

bán ma délelőtt beadta Wekerle mi­
niszterelnöknek lemondását. Wekerle 
a bánnal Bécsbe utazott. Egy újságíró 
megkérdezte Wekerlét, hogy ki lesz 
az uj bán. Vekerlc csak annyit mon­
dott :

— Ez még titok, dé a név bom­
baként fog hatni.

A zirci választás.
Budapest, junius 25. A zirci vá- 

lesztás ügyében ma kihallgatta a bi­
zottság Gál András és Szász Józsefet 
Gál kijelentette, hogy Ivánkát nem is-
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merte, s pénzt nem kapott tőle. Szász 
Zoltán hasonlókézen vallott, de hoz­
zátette, hogy Pap Zoltán igéit nelu 
pénzt. A bizottság az Ítéletet pénteken 
hirdeti ki.

Véres mulatság.
Déva, junius 25. Oláh pünkösd 

ünnepe alkalmából a parasztok mulat- ( 
Ságot rendeztek. Egy Bogárnon Juon- 
nevű legény Zuboli Györgye nevű társa 
feleségével táncolt, mire ez úgy dühbe ; 
gurult, hogy megölte Bogárnont.

lenség. riz ember élete s testi épsége el­
len intézett bűncselekmények /gy6»1® ®,s 
arányban fogynak a civilizáltság s a ku 
turabeli haladás általánosabbá való vá á- 
sával A bűn elemei a vagyon el en in 
dúlnak ostromra s a vér és erőszak he^ 
lyébe a furfangos ügyeskedés technikája 
nyomul előre.

TÖBVBNYKBZBS.

A bttnö főváros.
A rendőrség kézikönyve. 

Érdekes adatok
— Saját tudósítónktól —

Debreczen, junius 25.
A fővárosi államrandőrság tegnap 

adta ki országosan ismert kék könyvét, a 
mely Budapest ' határtalan bűneiről szól.
A könyvben igen érdekes adatok vannak, 
a melyek között említésre méltó a detek­
tívek működése. 1 , ...

A fővárosi államrendőrség detektiv- 
testülete, dacára csekély létszámának, nem­
csak a főváros, hanem úgyszólván az 
egész ország államrendészeti és közbiz­
tonsági szolgálatait kénytelen ellátni. Alig 
fordulhat elő az országban valamely na­
gyobb beszámítás alá eső bűncselekmény, 
vagy ve'amely fontosabb, az államhata­
lom érdekeit sértő eset, amelynek nyomo­
zásánál a fővárosi államrendőrség detek- 
tivtestülete igénybe nem vétetnék.

így az elmúlt évben nem kevesebb, 
mint 55 esetben 158 detektívet vezényel­
tek ki államrendészeti és közbiztonsági 
szolgálatra működési területükön kívül 
eső helyekre, akik 1453 napon át teljesí­
tettek ott szolgálatot.

Ily módon lokozott tevékenységre 
van szükség, hogy a detektivtestület a va- 
gyón, személy és közbiztonság fentartásá' 
ban kellő sulylyal és kielégítő eredmóny- 
nyel résztvehessen.

A testület meg is felelt e követelmé­
nyeknek. A praeventiva érdekében ily 
körülmények között is a kihágási bírás 
kodásra illetékes kér. kapitányságokhoz 
az elmúlt évben 1501 előállítást eszkö­
zölt. Az előállítottak között 452 rovott 
múltú volt.

A felfedező szolgálat terén gyakran 
a kimerülésig fokozódott tevékenységgel 
működött a detektivtestület, mit legjob­
ban igazol az, hogy különféle lopások 
miatt 612 előállítás történt. Rablás és ennek 
kísérlete miatt 34 előállítás volt, orgazda­
ság miatt 124.

Nagyon igénybe veszi továbbá a tes­
tületet a mefigyelő szolgálat. Állandó 
éberségre, folytonos tapasztalatszerzésre 
van elsősorban érnék a testületnek szűk 
sége, hogy megismerje s szakavatottan 
tudton belátni a bűnös világ elemeinek 
műhelyeinek furfangjainak mind tökéletes- 
bedő technikájába. A tolvajszövetkezetnek 
alakulása körül így a detektivtestület a 
a múlt évben is egy okvetlen megemli 
tendő s teemőszetcsen megfelelő intézke. 
dés szükségét involváló tapasztalatra tett 
szert.

Ezekről a bűncselekményről a ren 
dőrségi évkönyv ezeket mondja ;

A vagyon elleni bűncselekmények 
száma 1906 ban volt 17.001. Az elmúlt 
évben 16.701. A vagyon elleni búncselek 
mények tehát az össes bűnesetek 77 szá­
zalékát foglalják le. Ez természetes je

Elitéit párbajozók. Egy affér 
miatt április hóban Molnár József debie- 
czeni szállító párbajt vívott Grósz Nagy 
Ferenc gyógyszertártulajdonossal 
törvényszék tegnap vontafü.eWssé^re a 
viaskodókat s Molnár Józsefet 8 napi, 
Grósz Nagy Ferencet pedig 5 napi ál 
lamfoeházra ítélte.

Ősszbüntetéa. A törvényszék bún 
tető tanácsa tegnap 1 évi és 11 havi bör­
tönt szabott ki összbuntetés gyanánt La 
katos Cipó János rovott múltú cigányra 
akit külömböző bűnös dolgaiért a tör­
vényszék 2 évi börtönre ítélt. Az ítélet
ogerős. _

Tolvaj kocsis. Szigetközi Bálint 
kocsis, aki a Rosenberg Albert özvegye 
és fiia szállító cégnél volt alkalmazva 
£z év április havában egy nagy rakó 
mányból, amelyet Glück Hennán keres 
kedőnek szállított be a vasúttól, több ér­
tékes vászondolgokat lopott el. A Jor 
vényszék ezen tettéért tegnap 1 havi 
fogházra ítélte. Az Ítélet jogerős.

Kocsis, a legközelebbi gjóggszertár vagy 
drogodéiban álljon meg!

tudj Nincs Fay valódi Sodeni ásvány 
XX pasztillám és hamarosan nehány 
YY dobozzal venni akarok. Ki tudja 
V v hogy a nyári üdülő helyen kapunk-e 

és nem akarok Fay Sodeni ásvány 
pasztillák nélkül lenni, mert min- 

VMk den külbefolyásra nagyon érzékeny 
XX vagyok. Fay valódi Sodeni dobo- YX zonként K 1 25 és minden gyógy­
ír V szeriár, drogueria és ásványvíz ke- 

reskédésben kapható. Utánzatokat, 
hozzátétel vagy anélkül, utasítsunk 
vissza.

Főraktár, Magyarország részére : 'Dr. 
Egger Leo és Egger I., Kochmeister utóda, 
Tbalmayer és Szeitz, Török József aráknál 
Budapesten.

Körtvélyesi Gyula
ajánlja a legjobb munka­
erőkkel berendezett <•

csipása; miihelyét
Fúvósakért utcza 6. az.

Terménytőzsde.
áchvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1907. junius 25 
Készáru változatlan, ha'áridők állandók.

1907. októberi búza.................... 10.23.—27
1908 áprilisi búza . . .
1907 októberi rom ■ ■ • 

áprilisi rozs .
1907. oetóberi zab ...

májusi zab . . ... . -
1918 májusi tengeri.........................
1907. júliusi ................................ ......
1907 szeptambart . . .
1908. augusztusi repeze

8.36.-37 

7.48—.46

Mii asztalos műhely áthelyezés!
! Tisztelettel értesítem a n. ő. közön­
séget, hogy műhelyemet Teleky-utcza 
16. szám alól. — Péterfia-u. 1. szám 
alá helyeztem át. ,

Elvállalok e szakba vágó mubuto- 
rok, lakás berendezések u. m háló, 
ebédlő, salon, előszoba, konyha to­
vábbá üzleti, irodai, gyógyszertár és
templomberendezéseket

Saját tervü rajzaimmal a megrende­
léseknél szolgálok. — Kifogástalan és ízlé­
ses jó munkáért szavatalok.

Guzswald József,
müasztalos. Péterfia-u. 1. sz.

BBGBOT-CSABNOK.

Az utazó csoda.
112. Fantasztikus regény.

Tekintete azonban makacsul egy 
csomó rendesen összehajtott ruhaneműre 
irányult, mely az ő rongyait volt hivatva 
helyettesíteni, a ruha melle oda volt 
rakva a zsebeikből kiszedett apró tárgy : 
zsebkés, pénztárca és végre a nagy tárca 
melyben a komédiássá vált vegyész ion- 
tos iratait tartogatta; köztük volt az el­
hunyt tudós táblájáról lemásolt titkos
irás is. ....Még sohasem volt ideje a rejtélyes
irás megfejtésével foglalkoznia, de mosh 
egy különös rögeszme kínozta beteg fe­
jét, hogy siker koronázza majd fáradó
zását. , ....

Hátha ebben rejhk a menekülés re
ménye ?

Folytatása következik.

Használt üzleti pultoka
(pudlit), íróasztalokat, gázcsillároka 
átveszek.

Czim : Aozél, Kossuth-utcza 11 
könyvkereskedésben.

1. Egy 2 négyszög-öl 80 méter mély 
Airásu síivó nyomóval ellátott kút készí­
tésére. (Anyagot vállalkozó ád.)

2 Több tartály készítésére, melyek­
ben circa 25—30 köb métert tesz a fala­
zat és a fenekek lapmótere 150—160 négy­
zet-öl métert; fektetett 1 sor téglával.

Mindkettő vízhatlan mészszel készült 
malterba és porland czementtel kenve. 
Minden anyagot vállalkozó ád. A tégla I. 
oszt. csertégla 1

3. Hatvan méternyi hosszú 2 m. ma­
gas deszka kerítésre és hozzá könyü kót- 
szárnyu deszka kapura és ajtóra anyaggal 
együtt. (Anyagot vállalkozó ad.)

4. 1500 méternyi sodrony kerítéshez 
való tüskés sodronyra. (Mintákkal.)

5. 100 drb. 2 m. magas akácz ken- 
tés oszlopra.

Az ajánlkozók jelezzék, hogy mik01' 
kezdhetnek munkájukba és mennyi idő 
aiatt végeznek. , , .

E hó W1 én, estéig az ajánlatok 
alulírotthoz benyújtandók. Megrendelők a 
pályázók közül tetszésük szerint válasz 
tanak.

Megbízásából,

S. Biró Géza.
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Szőlő terület eladás.
Az Érmelléken levő Szeődemetcr köz­

ségben a dr. Kindris Gábor szabadkai 
törvényszéki biró szőlőjének szomszédsá­
gában az u. n. „Nagyhegy“-en, mintegy 
50—GO kát. hold

szőlőföld
előnyös feltételek mellett eladó.

Értekezhetni Virág Albert körjegyző­
vel Szeődemeteren. (Szilágy m)

Tavaszi idényre
megérkeztek remek kivitelbe

sima és miatás szövetek, 
hczkás és csikós blonz kelmék.

Delinek ... 30 krtél. 
Blouz selymek 120 krtol. 
Férfi ingek . . 120 krtól. 
Gallér . . .13 kr.
Kézelő .... 20 kr.

Gyermek kötények, reíorm és em- 
pirben dús választék, fehér és 
színes alsó szoknya 120 krtól.

És sok fel nem sorolt áruk dús 
választékban, olcsó árakban kaphatók

Doszpoly János Utóda
Főtér, Tisza palota.

DIBRKCZKtf! FOGGEILKM ÜJSAQ

DEBRECZIH, Klstemplombazár.

Menyasszöayi
vászon, kész fehérnsmü, 
Angol ruhavászon, batist-, 
krefon-, zephyr. Mosó szé­
kely férfi ruha szövet. <•

Óriási szőnyeg raktár!!

Csizmadiák, czipészmesterek.
valamint segédmunkások 1
állandó jó kereset melleit 
munkát kaphatnak

Moskovits ozipögyárában,
Nagyvárad Kossuth-utcza.
Ajánlkozni lehet levél utján is.

Kulcsár József 
hronzmüves 

Debreczen 
Szent-Anna-u. G.

gyorsan, szakszerűen és 
mellett eszközöl.

Készít mindennemű
bronzárukat, légszesz, 
acelvlen és villamos csil­
lárokat. Csillárok átalakí­
tását petróleum és lég­

szeszről villa­
mosra vagy lég­
szesz és villa­
mosra (combi­
nál!.) — Újjá 
tisztításokat és 
minden e szak­
mába vágó javí­
tásokat elfogad 
jutányos árak

Tisztelettel értesítem a n. é. közön­
séget, hogy Hunyadi-utoza 11 az. alatt

nyitottam, ahol elvállalok minden e szak­
mába vágó munkákat a mit a legtökéle­
tesebben és a legizlésesebb kivitelben, 
valamint a legjvtányosabb árban gyorsan 
és pontosan eszköziök.

Szives pártfogást kérve, maradtam 
tisztelettel

Tardi József
úri- és női czipész Hunyadi-n. 11

Ugyanitt tanuló felvétetik.

ifl j>,
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mm <D-

F/«'

i
-'SSíl

A t. gazdálkodó és géptulajdo­
nosok becses figyelmébe ajánlom 
újonnan berendezett és tetemes1 n 
megbővitett zsák- és ponyva raktára­
mat, zsák- és ponyva kölcsön intéze­
temet.

Raktáron tartok: (mindennemű 
vízhatlan és nyers ponyva vásznakat, 
kender-, len- ős juta zsákokat, heve­
der, kötél és zsineg árukat a legol­
csóbb napi7 áron.

zsák- és ponyva kölesön-intézete 
Széchényi-utoza 6.

reg, tükör, porcellán és zománcozott
edényeket a legolcsóbban árusít

inöpfler Izidor
Csapó-utcza 24.

pillét üvegezést és képkeretezést 
yorsan és jutányosán eszközöl. ^ 

Edények kikölcsönöztetek

Eladó ház
az Első sertéstvágó hentes 
Társulat tulajdonát képező 
Dégenleid-tér

kő számu ház
eladó.

Értekezhetni ugyanotl

az irodában.

Dús választék kizárólag franczia mellfűzökben 
3 koronától a legfinomabb kivitelig.

A legújabb divata

nap- és esőemyök
a legjobb kivitelben olcsó 
árak mellett csakis

azEki lém Erifigfírki
Merkler Soma, Piaoz-utoza 43. 

szám.
Javítások és (áthúzások olcsón 

és pontosan, eszközöltetnek.

izzófény. 1000 kényelmes ülőhely. 10 ivlámpa.
a világ legnagyobb és legjobb mozgó - 

fénykép vállalata.
Narten-féle

BIOSKOP
Debreozenben a Szénavásártéren 

felépített óriási pavillonban.
Szenzáeziós előadásokat tart minden más­

nap műsorváltozással.
Kezdődik : Vasár- és ünnepnap 3, 5, 

7 és 9 órakor. Hétköznap 7 és 9 órakor.
Műsor Junius 26 -27-én.

Gyermekbáboru 
nyáron és télen 

Pillanat kinema- 
tográf

Liverpooli lóverseny 
Felébredt ^kertész 
Friczi mint szalon­

oroszlán
„Sleipner“ hadihajó 

a viharban 
Elberfeldi függő vonat 
Szerelem és zivatar 
Az okos Jancsi ido- 

mitása
A bekötött ajkak
A túlzsúfolt bérkocsi

Egy vár visszafog­
lalása

Yalumelletti ütközet
Az ember 7 életfoka
Álom egy elátkozott 

kastélyban 
Cake Walk (színe­

zett)
Világitó vizek Ver- 

saillesben
Hol a szemüvegem ?
Meghiúsult nász­

utazás
Napoleon Bonaparte

(színezett)
Az esti előadásokon egy elsőrangú 

zenekar fog játszani.
Előadásainkat mindenféle kedvezőt­

len időszakban is megtartjuk.
Helyárak : Páholyülós 5 személyre á 

1 kor. Számozott 1-ső hely 80 fill, II. hely 
50 fillér, Ill-ik hely 30 fillér. Iskolásgyer- 
raekek I-ső és Il-ik helyen fólhelyárat 
fizetnek.

A számozott helyekre jegyek kapha­
tók egész nap a kinematográfnál. 

Müsorváltoztatás fentartva.
kiváló tisztelettel

Narten György,
magánmérnök, tulajdonos.

I
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ápró hirdetések.
10 azóig 49 fillór, azontúl minden szó t fillér, a 
cgkissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűiből■«- 
Jett minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakezídáspi 

tessék válaszbélyeget csatolni.

30 é csia. özvegy 9 éves fiúval 100 000
kor. vagyonnal, házasságra lépne csinos 
gyermektelen úrral, ha vagyontalan is, 
de adósság nélkül. Ajánlatok (anonim 
czéitalan) „Fides, Berlin 18.“ czim alá
intézendők. _______ _

Vigyázzon ! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Ha nincs pénze, menjen Kaiser Salamon, Hat­
var-utcza ? sz. (Tóth Gyula házában) Debreezen 
é.i vu éke legnagyobb részlet áruházába, a ho 
legn oderoebb bútor, vászon férfi és uói ruha 
tavaszi és őszi női- és férfi felöltők szőnyegek 
csekély heti vagy havi részletben kaphatók. Mun­
kások, városi és megyei tisztviselők külön enged­
ményben részesülnek. _______ __________

Keresek cserébe egy házat földért Debre- 
czenbcn. Érdeklődök forduljanak Fohn 
József zsáküzletéba Debreezen Petőhtőr 
6. szám.

Csizmadia tanonozohat
napibér fizetés mellett szegődhetünk. 
Napibér I. év 60 fillér, Il-ik ev 80 fillér, 
III. óv 100 fillér, IV-ik év 1 20 fillér.

Csizmadiák
termelő és árucsarnoka. 

Debreczenben. 
(Margit fürdő.)

Két fin tanaiénak 10-15 korona havi fize­
téssel Bányai József zsinór és paszo­
mány gyárában, Piacz u. 43. felvétetik.

Előnyösen ösmei-t üzletünket a bérházból ismét 
vissza helyeztük a Simonfi-utca 6. íz. alá. Dusán 
felszereltük n. m. férfi és női felöltök, férfi és női 
divat szövetek, szőnyeg, ágy és asztal térítők, 
csipks és szövet fiigönyök, minden czikkek cs-a 
kély heti és havi törlesztésre teszerezhetők Adler 
Sándor és Társánál.

Kiadó Bethlen-utcza 12. szám alatt két 
külön bejáratú csinosan bútorozott szoba 
kertre nyíló ablakkal. ___

Zongora, csakis jó kisebbfajta megvételre 
kerestetik Márkus Jenő Piacz-utcza 4o.

Vasalónék fölvetetnek Koncz József kelme­
festőnél Vár u. 3. ___________

Legbiztosabb szépitőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás !

Szépít, fiatalít I Legkitűnőbb szer szeplő, 
májfoltok, pattanások és az arezbőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy“ szappan 1 korona.

Illatszerek minden illatban
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
és külföldi gyógyszer különlegességeknek, 
pipere czikkeknek és hasonszervi _ gyógy­

szereknek. Kapható a készítőGrósz Nagy Ferenc*
gyógyszerésznél

DEBEECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon 496. bu. Telefon 496. sz.

§ Ganz-féle Villamossági R. T.
detreczeni építésvezetősége Piacz-n 72.

Legjutányosabban készít villamos 
világítási és villamos erőátviteli beren­
dezéseket. _

Szakszerű útbaigazítással, köu- 
ségvetéssel és rajzokkal bárkinek díj­
talanul szolgál.

Világítótestek és szerelvények dús választéka.

}>
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Suoh&n Rezső
EDISON“ Villamos Színháza

Batthyány utcza 1. szám.
E héten mindennap és minden órai 

adáson
clő-

f

Uraságoktól levetett ruhákat veszek a leg­
magasabb árban Neumann M.Bádogos-] 
utcza 2.

Harisnya vásár. Női-, férfi és gyermek 
harisnyák óriási választékban meglepő 

[ olcsó árakon kapható Márton Gyula 
üzletében, Bika szálloda mellett, fejelé­
sek és uj harisnyák köttetnek, jutányos 
árban készíttetnek.

Nagy Zoltán Szoboszlai kir. albiró telek­
könyvi vizsgára készülök kézikönyve meg­
jelent és Hoffmann és Kronovitz k.adó 
czégnól Debreczenben 2 k. 10 fillór be­
küldése ellenében és minden hazai könyv-! 
kereskedőnél kapható.

A Bocs«ay hadinépe czimü könyvek leszál­
lított árban kaphatók a kiadóba.

Éjjeles fin jó fizetéssel felvétetik, a czime 
a kiadóba megtudható.

Egy 14—17 éves fin küldöneznek jó fizetés 
mellett felvétetik. Czim a kiadóba.

Négy-öt jó állapotban levő ócska ablak és 
4—5 ajtó lehetőleg egyforma közép | 
nagyságban kerestetik, hol, megmondja 
a kiadóhivatal.

A Főtéren ogy 2 szobából, előszobából álló 
úri lakás kiadó. Czim a kiabóba.

Egy szép függő lámpa olcsón eladó. Czim 
a kiadóban.

Iá családból való 3—4 középiskolai osztályt 
végzett fiat tanulónak felvesz Hegedűs 
és Sándor könyvkereskedése Kossuth 
utcza 11.

Hajdúsági
Bajuszpedrő.

Véd)»gr*

Szép a bajuszé
a hires

HAJBUSÁDI PEDRO-iel.
Elismert legjobb különle­
gesség a bajusz nőveszté’ 

i sére és ápolására, mely meg 
inem avasodó zsírmentes 
) növényi balzsamos anya­

gokból készül. 
Hatása gyors és biztos 

Törvényesen védve.
1 doboz 50 fillér, postán 
csak 3 doboz küldetik 2 
kor. 15 fillér, bérmentve 

utánvéttel.

remek látványosság.
30 peresig tartó kép ! ><§•

Azonkívül e héten mindennap ft érke­
ző újdonságok, óránként változatos gaz­
dag műsorral, tiszta rezgés nélküli moz­

góképekben láthatók.
Tegnap érkezett újdonságok !

A muosai a fővárosban.
Bohóca mint orvos.
A kezdő Sofför.
Az első bérkocsis.
Hangyák.
Öreg ur fiatal szive.
Képviselő választás.
Pénzhamisító leánya.
Egy franczia hadsereg átkelése egy 

folyón.
Streik napok alatt.
A szerelmes katona.
Gyémánt bányák.
Julcs a laktanyában.
Varázs-barlang, 
és még számtalan újdonságok. 

Előadások kezdete d. u. 5-től éránként este 11-ifl. 
Minden órán más képek! 

Villamos szellőztetés 1 
Belópő-dij: Karszékülés 70 fill-, I- 

rendű 50 fill., II- rendű 30 fill., III. rendű 
20 fill. — Bérletjegy füzetkék : 12 darab 
karszékűlés 7 kor., 12 drb I. rendű ülés 
5 kor., 12 drb II. rendű ülés 3 kor., 12 
drb III. rendű ülés 2 korona.

Amidőn a nagyérdemű közönség szi­
ves pártfogását kérem vagyok

tisztelettel
Snohán Rezső

tulajdonos.

Egyedüli készítő :

Grósz Nagy Ferenc*
gyógyszerész

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egy szám“ gyógyszertár. 

Telefon 496. sz. Telefon 496 sí

női ruhákra, bndat kékfestő voálok, 
cosmanosi savannak, Jndlsh foalárd, 
Batist, Atlas, Satin. 120 czm. széles 
yima színes tranczia battstok, hímzett 
és azsnr battstok, angol zeflrek, szerb 

vásznak
legolcsóbb szabott árban.
Kész női ruhák és blouzok

hímzett batistban, vászonban és pengés selyemben

Czabó Lajos fiai
t^dlvet, vászon ét szdnyegáruháza 

DEBRECZEN, Rózsa-utoza 1. sz. 
Alaplttatett 1842. évben.

Rozenberg és Hammer
DEBRECZEN, Piacz-ntcza 8., a kereskedelmi akadémia palotájában.

Fióküzlet Hnnyadi-ntcza 11. szám. - A vasúti útvonalon.
Kerékpárok és alkatrészekről árjegyzéket 

ingyen küldünk. A legnagyobb kerékpár 
raktár, kerékpár alkatrészek, gummik óriási 
raktára, meglepő olcsó árak. Egyedüli kép­
viselete a hírneves „Puch“-féle kerékpárnak.
,,Elite“ kerékpárok, a legkedveltebb és leg­
szebb modelek.

Hoffmann éa Kronovitz könyvnyomdája Debreezen, Piaoz-u. 49. — Kurzweil János és Társa Budapest,’,festékgyárának estékével,


